

Notas sueltas del acto de la JAP

Siete de la mañana en Madrid... Silencio... camiones con guardias de Asalto, motocicletas de vigilan...

Temas del día

El divino tesoro... Con el brillantísimo acto de El Escorial terminó ayer el Congreso de las Juventudes de Acción Popular...

LA HUELGA GENERAL EN MADRID

Con tiros, bombas, colas en las panaderías sustos y carreras transcurrió la jornada... Bombardeos en la calle del Tesoro...

LA HUELGA GENERAL EN MADRID

Con tiros, bombas, colas en las panaderías sustos y carreras transcurrió la jornada... Bombardeos en la calle del Tesoro...

El grandioso acto de ayer en El Escorial

Más de 50.000 jóvenes de toda España con sus banderas aclaman al jefe supremo de A. P. D. José María Gil Robles.—A pesar de la nieve la muchedumbre permanece en el puesto señalado a cada una de las provincias sin que hubiese ni una sola deserción.

La salida de Avila

El entusiasmo que en Avila, como en toda España, despertó el acto organizado por la J. A. P. en el Escorial fué tan enorme que en las primeras horas de la mañana de ayer las calles que afluyen a la estación eran un hervidero de gente que se proponía asistir a la clausura del congreso de la Juventud de Acción Popular que había de celebrarse en el histórico sitio del Escorial. Personas de todas clases sociales, desde el potentado al obrero manual, se trasladaron ayer a la localidad citada sin que les amedrantaran ni las amenazas socialistas ni la inseguridad del tiempo. Para hacer frente a las primeras nuestro gobernador, de acuerdo con los jefes de vigilancia, Guardia civil y Seguridad, había montado un servicio extraordinario en la estación e inmediaciones de la misma, y para lo segundo todos los viajeros llevaban el ánimo predispuesto a soportar todas las inclemencias del temporal con tal de poder presenciar el más hermoso de los actos hasta hoy celebrados por la organización política más potente de España.

Antes de salir los excursionistas la fuerza pública se vió obligada a expulsar de la estación a determinados elementos que se hallaban escondidos entre los vagones apartados en las vías muertas.

Con algunos minutos de retraso llegó a nuestra ciudad el tren especial de Salamanca en el que viajaban más de mil personas de aquella provincia, acompañados de no pocas señoritas ataviadas con el típico traje charro. A este convoy se le agregaron algunas unidades en el que nos acomodamos los viajeros de Avila que nos disponíamos a marchar al Escorial.

Toda la vía férrea se hallaba custodiada por fuerzas de la Guardia civil, y cuando el tren cruzaba ante los sufridos números y clases del benemérito Instituto, a quienes se había encomendado este servicio, los excursionistas prorrumplan en vítores y aplausos a la Guardia civil y los tambores y gaitas salmantinas que con nosotros viajaban, lanzaban al viento los acordes del himno nacional.

Llegada al Escorial

A la llegada del tren al Escorial los jóvenes con sus banderas fueron recibidos con una gran ovación por los miles de personas que esperaban en la estación su llegada.

Todas las entradas de la población estaban tomadas por fuerzas de Asalto llegadas de Madrid, las cuales exigían la presentación de la tarjeta o invitación para evitar que entre los asambleístas se mezclasen elementos extraños.

A la entrada en la Lonja los abujes fueron recibidos con impresionantes aplausos de los miles allí congregados, dándose vivas a España, a Avila y a Santa Teresa, que se repitieron hasta que quedaron aquellos colocados en el lugar designado, correspondiendo los paisanos de Santa Teresa a los vítores y aclamaciones con vivas a España y a las distintas regiones.

Extraordinario servicio de vigilancia

Desde el sábado comenzaron a llegar al pueblo numerosos excursionistas de todas las provincias. En la mañana de ayer salieron de Madrid cuatro trenes especiales y numerosos autobuses. Tanto la carretera como la vía estaban vigiladas. Con pequeños intervalos prestaban servicio a todo lo largo del trayecto parejas de la Guardia civil que eran aplaudidas y vitoreadas por los expedicionarios. En cada tren iban seis diputados de la minoría popular agraria que llevaban la responsabilidad del convoy.

Gran número de diputados acompañan al jefe de la minoría popular agraria.—Declaraciones del diputado radical Sr. Pérez Madrigal a los periodistas.—La Misa de Campaña.—Brillantes discursos de los señores Valiente y Gil Robles

lización de la JAP caían del orden. En las carreteras prestaban servicio automóviles de la Cruz Roja y a los peones cambreros se les había provisto de grandes escobas para quitar las tachuelas en el caso de que se habieran echado. En el trayecto no ocurrió ningún incidente; tan solo el tren especial de Avila tuvo que detenerse en el kilómetro 118 de la línea férrea a consecuencia de haber sido levantados los rieles por la explosión de una bomba. La avería fué reparada inmediatamente y el tren continuó su marcha sin más novedad. A las nueve de la mañana habían llegado ya al Escorial casi todos los expedicionarios. Por diversas causas se quedaron en el camino algunos autobuses de Salamanca, Logroño y Manresa, los cuales llegaron al pueblo una vez terminados los actos.

El servicio de vigilancia en el Escorial estuvo a cargo de los guardias de Asalto y fué tan perfecto como en el trayecto. En todos los accesos a la Lonja los guardias pesaban la tarjeta de congresistas para poder entrar. El vecladario del Escorial ha presenciado esta manifestación cívica de Acción Popular con el mayor respeto. No obstante sabemos que durante gran parte de la noche estuvieron reunidos en la Casa del Pueblo gran número de afiliados socialistas con sus dirigentes y durante la madrugada llegaron también tres autobuses con afiliados socialistas de Madrid, sin duda con el ánimo de deslucir los actos, pero la invasión del pueblo por los jóvenes de la JAP fué tal que tuvieron que desistir de sus propósitos. En un grupo se oyó decir «Aquí hemos venido a ver oír y callar».

A las ocho de la mañana comenzó la concentración en la Lonja por regiones y provincias llevando cada grupo sus correspondientes banderas con los colores regionales y el escudo de la JAP en el reverso. A la cabeza de cada grupo había un cartel indicando la provincia. Una hora después la Lonja ofrecía un aspecto impresionante.

El rectángulo de la Lonja del Monasterio presentaba un fantástico aspecto: En uno de los lados se había levantado la tribuna donde había de celebrarse la misa y desde donde habían de hablar los oradores, y frente a ella la multitud de representantes con miles de banderas de toda España. Por toda la plaza se habían distribuido altavoces con el fin de que pudiesen oír todos los asistentes al acto, y junto a la tribuna se situó una banda de música.

Puede decirse que nadie desertó de su puesto a pesar de las amenazas de los extremistas y de las inclemencias del tiempo que no pudo ser más espantoso. Ya en el camino comenzó a llover y aunque a intervalos lucía el sol casi todo el tiempo se lo pasó nevando y con un aire crudísimo, verdaderamente irresistible. Esto da idea del alto espíritu de los congresistas que a pesar de todo se volcaron en El Escorial en número de 50.000.

En un principio pareció que habría de suprimirse la misa por ser imposible levantar el altar con garantías de estabilidad pero al fin se logró y pudo celebrarse el Santo Sacrificio. A las diez y media llegó el Sr. Gil Robles cuando ya se encontraban en la tribuna todos los

diputados de la CEDA y numerosos periodistas. El jefe de Acción Popular fué recibido con prolongada ovación y clamorosos y entusiásticos vivas. Hacemos notar que en una de las primeras filas se hallaba el diputado radical señor Pérez Madrigal que al ser visto por algunos diputados de la CEDA fué invitado a subir a la tribuna, cosa que hizo el señor Pérez Madrigal en medio de una ovación y gritos de «¡Así se reacciona!»

Al lado de la epistola se colocaron los señores Gil Robles, Pujol, Pérez Madrigal, y otros, y al lado del Evangelio los señores Valiente, Royo Villanova, Represa entre otros muchos.

Junto a los señores Gil Robles y Valiente se situaron numerosos diputados, entre ellos los señores Pujol, Hueso, Royo Villanova, Represa, Dávila S. Monge, Pérez Madrigal y muchos más. La Prensa estuvo representada por redactores de todos los periódicos madrileños y muy especialmente de «El Debate», «A B C», «Informaciones», «La Nación» y «La Epoca», y de las Agencias Logos, Mancheta y Fabra, y reporters gráficos de todos los periódicos y revistas, así como también redactores de «La Gaceta Regional» de Salamanca y de EL DIARIO DE AVILA.

Da comienzo la misa a las once. Oficia el sacerdote y diputado por León Sr. Martínez Juárez. En este momento comienza a nevar con gran intensidad y para proteger las Sagradas Formas, el sacerdote ofició cubierto con un paraguas. Durante la misa una banda de música interpreta algunas composiciones religiosas y al solemne momento de alzar el himno de la JAP. Al mismo tiempo apareció en el pico de Abantos una bandera con la Cruz de Covadonga, que se veía perfectamente desde la Lonja. El momento fué de gran emoción.

Terminada la misa el presidente de la JAP, D. José María Valiente se acerca al micrófono y da lectura a las 19 conclusiones aprobadas en el Congreso, las cuales son acogidas con grandes aclamaciones, especialmente las que se refieren a cuestiones religiosas y sociales y al antiparlamentarismo. Seguidamente lee la nota de los que han muerto por el ideal. A la lectura de cada nombre los congresistas contestan con la palabra ¡Presente! dando así muestras—según palabras del Sr. Valiente—de que, en sientes, el espíritu de los mártires persiste en sus compañeros. A continuación se lee la promesa de fidelidad y obediencia al programa y al jefe de Acción Popular. El texto de la promesa dice así: «Prometéis fidelidad al programa y al espíritu de la JAP estando dispuestos a realizar los sacrificios en defensa de nuestra fe y de nuestra Patria? ¿Prometéis obedecer a nuestro jefe supremo, D. José María Gil Robles y a seguir con paso fir-

me el camino que nuestro jefe señala sin discusiones ni vacilaciones? Ambas preguntas son contestadas con unánimes y entusiastas afirmaciones.

Pronuncia breves palabras el presidente de la JAP. «Dos palabras, dice, en nombre de la juventud para ofrecer este homenaje a nuestro jefe José María Gil Robles. Somos jóvenes y queremos política nueva. Por eso este homenaje es a Gil Robles, que es juventud como nosotros, política nueva como nosotros queremos ser y esperanza de toda la juventud de España y de toda la gran derecha española».

Este homenaje tiene el siguiente significado: adhesión a su persona y a su programa. El Poder, está bien claro, no tiene más remedio que ir muy pronto a manos de Gil Robles. Los que quieren entender que entiendan. Nosotros vivimos en la legalidad; y el espíritu impuesto por la derecha española en las elecciones de noviembre, y confirmado con este acto, habrá de ser acatado por los de abajo y por los de arriba. Somos la contrarrevolución. Hemos dado ya frente a la revolución. Frente a las amenazas, provocaciones, chucherías, estamos aquí; hemos venido a pesar de todo y de todos, y de aquí iremos a donde haga falta; a pesar de todo y de todos también. Y nada más. El discurso de hoy ha de ser el de Gil Robles.»

El Sr. Valiente fué muy aplaudido, especialmente cuando leyó los 19 puntos de la JAP. En el primero que dice, trabajar por España y morir por España, se dieron entusiastas vivas a nuestra patria. En el punto que se pide al capitalismo egoísta ni marxismo destructor, trabajo para todos y el que no trabaje que no coma, el entusiasmo se desbordó oyéndose vivas al trabajo honrado, y a los verdaderos defensores del trabajador.

Al final se dieron vivas a España y a la religión católica que fueron contestados con grande ardor. Se coloca ante el micrófono el señor Gil Robles que es acogido con prolongados aplausos y vítores.

Amigos y correligionarios de toda España—comienza diciendo—Brevemente, por imponer o las circunstancias, he de hacer resaltar lo que este acto significa y lo que nosotros significamos en la política. Cuando los organizadores de la Juventud de las derechas españolas me dijeron que era preciso realizar este acto, no sólo les di mi aprobación sino que les dije que cuanto antes lo llevasen a la práctica. Hace un año—mañana precisamente se cumple el aniversario—de la primera batalla electoral a la revolución y la ganamos en toda la línea. Seis meses después, en las elecciones de noviembre, dimos la segunda batalla y fuimos al Parlamento un número de diputados que ante la opinión de España acusan la pujanza de nuestro movimiento. Pero

de entonces acá nuestros enemigos hubieran podido creer que nuestra pujanza había disminuido. Por eso era necesario a los seis meses de las elecciones demostrar que nuestras fuerzas seguían siendo las mismas o superiores. Y este acto se ha celebrado y aquí estamos nosotros para contestar a los que nos preguntan con qué fuerzas, con qué poderes contamos para aspirar a gobernar, nosotros, parodiando a aquella gran figura de la Historia, podemos contestar: ¿Con qué poderes?

En el Parlamento con 150 diputados, en la calle con varios millones de ciudadanos. (Gran ovación). ¡Ah! Pero es que además, señores, era necesario demostrar que nosotros, esta organización nueva y pujante por su espíritu y por su masa es la única que en España puede dar eficazmente la batalla a la Revolución. Hemos tenido todas las dificultades, agresiones, bombas, huelgas generales, amenazas y coacciones de todo género y, sin embargo, aquí estamos, presentes y adelante. (Nueva y atronadora ovación). Nosotros, como decía muy bien Valiente, actuamos siempre dentro de la legalidad y hoy con este acto, somos los más firmes defensores de la legalidad establecida. ¿Qué la Revolución se haga a la calle? Nosotros también. (Nueva ovación).

Yo, señores, con vuestra presencia real aquí y con la presencia espiritual de tantos cientos de miles de españoles que con nosotros están en estos momentos podemos decir que hemos ganado una magnífica batalla ciudadana. Y lo digo así incluso con la significación que algunos pudieran dar a estas palabras.

(En este momento comienza a nevar; se ofrece un paraguas al orador y éste lo rechaza, valiéndose este gesto muchos aplausos).

El orador sigue diciendo que reconoce que Dios quiere demostrar la pujanza de nuestro espíritu haciendo que los elementos no nos sean propicios. ¿Qué nos importa si nuestro espíritu está sobre todas las dificultades, si nos hemos pasado tres años luchando y sufriendo, si para nosotros la vida es sacrificio y es conquista y es en definitiva el triunfo de nuestros ideales? (Ovación). Somos un ejército ciudadano, no un ejército que necesite uniformes ni desfiles marciales. Somos ejército de ciudadanos en que plasma la disciplina en la comunidad de los ideales y en la defensa de un mismo pensamiento sin uniformes, sin particularismos de partido. Estamos dispuestos a dar la vida por nuestro Dios y nuestra España. (Ovación).

Una voz entre los congresistas: ¡Viva el jabato de España!

El poder tendrá que venir a nuestras manos; os lo digo con toda mi responsabilidad. Pero vendrá cuando nosotros queramos, no cuando quieran los que nos empujan. Cuando convenga a los intereses de España y a nuestro partido. Nosotros gobernaremos y no podrá nadie impedir que imprimamos el rambo a la política Española en el futuro. Una vez más he de decir que nosotros aunque todos necesitamos el acudimiento de la pena, no tenemos precipitación de llegar al poder. Seguramente, si

de entonces acá nuestros enemigos hubieran podido creer que nuestra pujanza había disminuido. Por eso era necesario a los seis meses de las elecciones demostrar que nuestras fuerzas seguían siendo las mismas o superiores. Y este acto se ha celebrado y aquí estamos nosotros para contestar a los que nos preguntan con qué fuerzas, con qué poderes contamos para aspirar a gobernar, nosotros, parodiando a aquella gran figura de la Historia, podemos contestar: ¿Con qué poderes?

En el Parlamento con 150 diputados, en la calle con varios millones de ciudadanos. (Gran ovación). ¡Ah! Pero es que además, señores, era necesario demostrar que nosotros, esta organización nueva y pujante por su espíritu y por su masa es la única que en España puede dar eficazmente la batalla a la Revolución. Hemos tenido todas las dificultades, agresiones, bombas, huelgas generales, amenazas y coacciones de todo género y, sin embargo, aquí estamos, presentes y adelante. (Nueva y atronadora ovación). Nosotros, como decía muy bien Valiente, actuamos siempre dentro de la legalidad y hoy con este acto, somos los más firmes defensores de la legalidad establecida. ¿Qué la Revolución se haga a la calle? Nosotros también. (Nueva ovación).

Yo, señores, con vuestra presencia real aquí y con la presencia espiritual de tantos cientos de miles de españoles que con nosotros están en estos momentos podemos decir que hemos ganado una magnífica batalla ciudadana. Y lo digo así incluso con la significación que algunos pudieran dar a estas palabras.

(En este momento comienza a nevar; se ofrece un paraguas al orador y éste lo rechaza, valiéndose este gesto muchos aplausos).

El orador sigue diciendo que reconoce que Dios quiere demostrar la pujanza de nuestro espíritu haciendo que los elementos no nos sean propicios. ¿Qué nos importa si nuestro espíritu está sobre todas las dificultades, si nos hemos pasado tres años luchando y sufriendo, si para nosotros la vida es sacrificio y es conquista y es en definitiva el triunfo de nuestros ideales? (Ovación). Somos un ejército ciudadano, no un ejército que necesite uniformes ni desfiles marciales. Somos ejército de ciudadanos en que plasma la disciplina en la comunidad de los ideales y en la defensa de un mismo pensamiento sin uniformes, sin particularismos de partido. Estamos dispuestos a dar la vida por nuestro Dios y nuestra España. (Ovación).

Una voz entre los congresistas: ¡Viva el jabato de España!

El poder tendrá que venir a nuestras manos; os lo digo con toda mi responsabilidad. Pero vendrá cuando nosotros queramos, no cuando quieran los que nos empujan. Cuando convenga a los intereses de España y a nuestro partido. Nosotros gobernaremos y no podrá nadie impedir que imprimamos el rambo a la política Española en el futuro. Una vez más he de decir que nosotros aunque todos necesitamos el acudimiento de la pena, no tenemos precipitación de llegar al poder. Seguramente, si

nosotros hubiéramos querido ya tendríamos una minúscula participación en el gobierno, a costa de dejar tirones de nuestro programa. No llega mejor el que pretende llegar más temprano. Vamos al poder para realizar la integridad de nuestro programa. Llegaremos al poder pronto porque los partidos se están derrumbando, las organizaciones políticas se están resquebrajando y llegará el momento que ya, no solo las organizaciones de derecha, sino también la gran masa neutra de España volverá los ojos a nosotros como la única esperanza y entonces será el momento de decir: ¡ahora sí! No para beneficiarnos sino por nuestra España y por todos los españoles.

Triunfaremos porque sabremos triunfar con sacrificio. Antes hemos realizado un acto simbólico que tiene además un alto valor representativo. Hemos testimoniado nuestra veneración a los mártires del ideal que han sabido dar su vida por la causa de las nuevas derechas. Pues bien; yo os digo que ahí está la verdadera garantía del triunfo. Detrás de cada uno de nuestros muertos, estamos todos nosotros para recoger su bandera y llevarla nosotros a la conquista de las grandes rutas del porvenir. Estos días pasados, cuando en las primeras horas de la madrugada me encontraba yo con otros compañeros a la cabecera de un joven que se encontraba agonizando, yo, inclinado ante aquellos ojos vívidos de aquel compañero en agonía, no veía en él un joven moribundo, sino a toda la masa de Acción Popular y yo le decía: tú mueres, pero tu espíritu vive y la llama de la vida la vamos a transmitir a las nuevas generaciones.

Nada más, señores. (Numerosas voces; más, más. No hay prisa para comer ni para nada).

¿Qué vamos a decir en estos momentos? Una voz:—Mucho que sabe usted, mucho.

No importa que el acto sea un breve. Su mayor eficacia está en su celebración, está en la presencia de todos vosotros, de esta masa de españoles que quiere reafirmar en estos momentos su hondo, su profundo sentido español. Yo quisiera, señores, que en nosotros se exaltara el sentimiento nacionalista hasta el paroxismo. Yo no tengo miedo a que en España ese movimiento nacionalista derive por canales paganos; no creo que, como en otras naciones, vayamos a resucitar la Roma pagana o hacer la extirpación morbosa de los valores de la masa. No, aquí no. Yo no creo que sea preciso realizar nada de eso. Yo no tengo miedo a la extirpación de los valores nacionales, porque cuando ahondemos en nuestra historia no iremos a buscar ejemplo en la Roma pagana ni exaltaremos los valores biológicos de la raza. Iremos a buscar nuestro espíritu religioso, nuestro espíritu teológico, que está dentro de nosotros mismos, en las entrañas de nuestra nacionalidad. Cantos más católicos, más españoles, y cuanto más españoles más católicos y creyentes.

Amigos de toda España, que estáis congregados, marchad a vuestros hogares diciendo que en el corazón de Castilla, en el centro de España, a la sombra de estos muros venerables, que son escudo del catolicismo de España, están muy llenos de amor a la patria, de amor y espíritu a la patria grande. Todos hermanos, todos unidos en la patria común. Españoles, viva la Religión y viva España! (Escaloforosa ovación y vivas al salvador de España)

El Sr. Gil Robles desciende de la tribuna y pasa bajo banderas

(Continúa en la 4.ª página)

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Hotel Victoria

PLAZA DEL ANGEL, MADRID
El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión de 25 a 35 pesetas. Habitaciones desde 10.

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

LIBROS

Apuntes para la Historia. La sublevación del general Sanjurjo. Relato del testigo y ex teniente coronel de E. M. D. Emilio Esteban Infante, ayudante del Caudillo. Prólogo de Sanjurjo y pta. Pedidos a J. Sánchez Ocaña. Tutor, 16. Madrid.
La Santa Biblia. Primera edición católica de la Santa Biblia. Versión castellana por el Dr. don Félix Torres Amat. Anotaciones y aclaraciones de D. José Díez Mozas. Ilustraciones de Max Raroca. Libro que no debe faltar a ningún católico. Se publican dos o tres

lúmenes al mes al precio de 1,25 ejemplar. Apartado 8025. Madrid.

¿Desear ser artista de cine? ¡mejorables lecciones por correspondencia. Pida detalles gratuitos a Luciano García Sáez, calle Jaime Vera, 1. Palencia.

PUGAL. Es el único medicamento que cura rápidamente la gripe y evita sus complicaciones. Autor F. de LA PUENTE Avila.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Vapor «ORDUÑA» 15 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 24 de junio.

Vapor «ORBITA» 22 de julio.

Admítase pasaje de Lujó, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

REGALAMOS

Lo obsequiaremos a Vd. con una preciosa **MUÑECA "LENZI"** de 74 cms. de alto, de calidad muy fina, a título de propaganda, sin hacer ningún desembolso de su parte. Mándese su nombre y dirección, acompañados del sello para el franqueo a

A. ISCLA, Sección: B. 7.
P. García Hernández, 174, 5.º, 1.º - BARCELONA
y recibirá a vuelta de correo las instrucciones

SE DESEAN dos mujeres buenas para servir a señora sola, una sabiendo guisar. Informadas. Escribid: Raxl. Valverde, 8, anuncios. Madrid.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cocinas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideicomiso, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atreos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

Fermín López Ferrer

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

NORA 504

el superhel que no causa distracción

Exclusiva para España,

Jaime Schwab

Los Madrazo, 6 y 8.—MADRID

Sucursal Barcelona:
Consejo de Ciento 227.

Clínica de Ginecología
y Obstetricia. Operaciones. Consultas. Laboratorio de análisis clínicos. Doctor Félix Alonso. Misol. Tomayo, 5. Madrid.

4 TOMOS

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 8.200.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño directorio

Estados del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Portugal

Precio de un ejemplar completo **CIEN PESETAS** (Tranco de portos en toda España)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO
LE COSTARÁ SUY POCO Y SE CONFIRMARÁ MUCHO

Asociación Anuario-Editores y Gran Distribución
Barrios de San Martín, 10 y 12 - MADRID

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
400 PAGINAS - 65 ARTICULOS
EDICIÓN DE 1.000 EJEMPLARES
MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32626
Reporte 2.000 bonos regalo
y de 500.000 a 1.000.000 de pesetas en el sorteo de Navidad

SE VENDE EN
LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES
y en casa SARKY-GALLARDO, Mayor de San Martín, 10, MADRID

Los anuncios en EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

En contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poti, Escollols, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empuentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro.
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y veje de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante; El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro de enseñanza médico y dirigida por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueras, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**
MEDICO-ORTOPEDICO

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se usa V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo unge, le regenera, no contiene ni un solo átomo de alrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

- Droguería P. Antero
- Droguería Sancho
- Droguería R. Moyano
- Droguería F. Lobo
- Perfumería Viuda Brevers
- Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid
Agente general, F. MACHERO, -Madrid.-Apartado 12.02.



El acto de ayer en El Escorial

(Viene de la 2.ª página)

crucizadas en forma de arco llevado en volandas por la multitud entusiasta. Algunos jóvenes tiran los sombreros, otros le ofrecen vino en las botas. El entusiasmo es indescriptible. Los jóvenes atraviesan en grandes grupos al otro lado de la Lonja, con sus banderas al frente, entre continuas vivas.

Cuando el Sr. Gil Robles desaparece del recinto, éste se va despejando. Merece especial mención el desfile ordenado de los 5.400 afiliados a la Derecha Regional Valenciana, que con la Señera al frente y llevando en hombros a su jefe, D. Luis Lucía, recorre en toda su longitud la Lonja cantando el himno regional valenciano y llevando innumerables banderines con el arco y las cuatro fechas simbólicas.

El entusiasmo entre los valencianos es enorme y son aclamados por los restantes expedicionarios. Al llegar a la parada de autobuses el núcleo valenciano hizo alto y ante de guardar las banderas volvió a entonar el himno valenciano. Al terminar, se dieron numerosos vivas a España y Valencia y a los señores Gil Robles y Lucía. Podemos afirmar que la nota más destacada del acto ha sido la representación valenciana, tanto por su número como por su orden, la abundancia de banderas y la disciplina que en todo momento ha guardado. La Señera la llevaban los cinco heridos en las pasadas elecciones en Valencia, llamados José Magros, Román Ubeda, Ramón Fortaño, Antonio López y Salvador Nogués.

En algunos de los muchísimos estandartes se veían carteles de grandes dimensiones con inscripciones alusivas al acto.

De uno de ellos eran portadores los salmantinos y se leía: «¡Aquí nos llaman, Gil Robles!» Otro, el que llevaban los valencianos, ponía ¡Dios te inspire, Gil Robles!

La salida de los congresistas en el Escorial se verificó apenas terminados los actos, en la gran mayoría de los concurrentes. Los restantes, quedaron en el pueblo llenando todos los hoteles, restaurantes y casas de comida, ocupando los soportales y todos los lugares donde se podía estar a cubierto de la lluvia mezclada con nieve que incesantemente caía.

Los cuatro trenes especiales que salieron por la mañana de Madrid y numerosos autobuses regresaron oía que ocurrían incidentes de importancia. Tan solo parece que al paso del cuarto tren frente por la estación de Villalba de un grupo de mujeres que había en el andén se destacó una y lanzó una piedra contra un vagón. La policía sacó sus armas y esto aplacó de momento a los revoltosos, pero después asegurabábase que en dicho pueblo había alguna intranquilidad

Cine AVILA AL DIA

Principal

Mañana martes, sección única a las diez y media, la bonita e interesante cinta «Diplomacia femenina».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Arturo Canales

Estadísticos del norte, piso rojo, Cementos Cosmos, Anland y Cangrojo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

y que ante el temor de incidentes se habían reclamado refuerzos.

Los periodistas interrogaron al Sr. Pérez Madrigal en el Escorial sobre las causas a que obedecía su asistencia a los actos de Acción Popular y el diputado radical dijo:

—Vengo como simpatizante al acto y como españolista, porque este acto de Acción Popular es profundamente español y todos los que somos republicanos nos honramos asistiendo a esta clase de actos. Además he venido porque hoy solo era éste el lugar adecuado para expresar la protesta contra las coacciones e indigna conducta de los socialistas que tiene paralizado Madrid. También tiene otro objeto mi presencia, y es devolver al Sr. Gil Robles el saludo que me hizo el día de la función de gala en el teatro Español, día en el que tuve el placer de que se sentara a mi lado.

El Sr. Gil Robles a Madrid

Terminado el desfile y dado lo desahucio del tiempo, ya que era imposible comer en el campo como se proyectaba, el Sr. Gil Robles y sus acompañantes regresaron a Madrid, así como también los periodistas madrileños y casi todos los diputados.

El regreso a Avila

Poco después de las cinco y media de la tarde emprendimos el regreso a Avila, haciendo el viaje felizmente y muy satisfechos de la jornada. En la estación de Avila se repitieron los vítores y aclamaciones a esta ciudad y a Salamanca.

Para terminar, simpáticos salmantinos, allí va una copla.

Salamanca es una rosa

Avila una violeta

y Teresa de Jesús

la cinta que las sujeta.

Félix Martín Pavat.

A la salida de la estación de Avila menos criminales colocan dos bombas de gran tamaño en la vía

A las cinco y media de la madrugada de ayer hizo explosión una bomba de gran potencia en el kilómetro 118 de la línea del Norte situada a poca distancia de la estación de nuestra ciudad. Al tener noticias de lo que ocurría marcharon al lugar de la ocurrencia elementos de la fuerza pública y varios ferroviarios pudiendo ver que el artefacto había causado algunos desperfectos en los raíles, que fueron reparados poco después, pudiendo todos los trenes continuar su viaje sin más contratiempo.

No obstante la celeridad con que se llevaron a cabo los trabajos, algunos de los trenes especiales tuvieron que detenerse en Avila algún tiempo por esta causa.

Cuando los agentes de la autoridad llegaron al sitio de la explosión vieron que a los pocos metros había otra bomba que no llegó a estallar. Los guardés se hicieron cargo del artefacto que entregaron al juzgado.

Al poco rato llegó éste, compuesto por el juez Sr. Fernández Miranda y oficial Sr. García, instruyendo diligencias. La policía practica gestiones para averiguar qué personas fueron los autores del hecho criminal que nos ocupa.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capitán retirado de la Armada y del Ejército)

ABOGADO

Teléfono número 229

Esteban Domingo 9, y Telares 1.

Más actos de subterfuge en la provincia

Los excursionistas de Barco de Avila que se dirigían al Escorial al llegar al pueblo de Casas del Puerto de Villatoro se encontraron con que en la carretera habían sido colocados gruesos cables de arbol a arbol, para impedir su paso. Salvados éstos obstáculos, hallaron después la carretera sembrada de tachuelas, por lo que tardaron en llegar más de ocho horas. Afortunadamente, y no obstante los esfuerzos realizados por los enemigos, no hubo que lamentar desgracias personales.

—También corrió el rumor de que a los viajeros de Arenas de San Pedro les habían tiroteado en la carretera de Ramocastañas, pero esta noticia fué desmentida.

—Los viajeros de Madrigal ante la imposibilidad de llegar al acto cursaron el siguiente telegrama.

«Frustrado viaje por avería, asociémonos en espíritu».

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Juan Cayón que sufrió un ataque.

Conferencia cultural

Mañana a las seis de la tarde en la Escuela Normal del magisterio dará una conferencia sobre «Higiene infantil» el médico D. Manuel García S. de la Pieza.

Recordatorios 1.ª Comunión

Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Un tenor mejicano en Avila

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al aplaudido tenor mejicano Díaz-Calleja. Viene en viaje de «tournee» por Europa donde ha actuado en los principales Coliseos de Alemania, Italia, Francia y de todas las capitales norteñas españolas. Mañana actuará en el Teatro Principal en un festival organizado por «La Peña» y seguros estamos de que su clara, perfecta y potente voz causará la admiración del numeroso y selecto auditorio que, sin duda alguna, llenará la sala del Teatro Principal. El consagrado divo interpretará canciones mejicanas, españolas, tangos, melodías italianas y algunas romanzas de ópera.

Deseamos al Sr. Díaz-Calleja una grata estancia en Avila y que su actuación de mañana constituya un nuevo éxito en la ya larga lista de los por él cosechados.

EL JUZGADO DE INSTRUCCION

en subasta celebrada el día 18 del corriente adjudicó a Agencia Melero «La Económica» calzados que regalo por unos céntimos. ¡Apreñárese usted justo se acaba! Compre zapatos modernos más baratos que en fabrica. Reyes Católicos, 27. Teléfono 58. AVILA.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana hace dos años que dejó de existir la distinguida señora doña Dolores López, madre de la conserje de EL DIARIO doña Fermína, a la que reiteramos—así como a su apreciada familia—nuestro más sentido pésame.

De días

Mañana los celebrará la bella señorita Soledad Martín.

Viaje de estudios

Un numeroso grupo de alumnos del Instituto de Ciudad Rodrigo, en unión de los profesores del mismo, ha llegado en viaje de estudios a nuestra ciudad. Acompañados de los catedráticos del Instituto de Avila han visitado los monumentos y lugares interesantes, almorzando en el Hotel París y continuando después su viaje a Toledo y otras ciudades de interés arqueológico y artístico.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el R. P. Jaime Andreu, del Convento de Santo Tomás.

Nuevo Provincial

En el Capítulo General de Padres Dominicos, celebrado en Manila ha sido nombrado Provincial de la provincia del Santísimo Rosario, a la que pertenecen los dominicos de nuestra ciudad, el R. P. Mauricio Andrés que desde hace varios años ejercía el cargo de Rector del Convento de Santo Tomás de esta. Ha sido una semana que salió para las Filipinas llamado

El Consejo deliberó acerca de la próxima aplicación de la amnistía. En Zaragoza siguen las huelgas, las coacciones y las bombas

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 23, 4:30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente:

Temperaturas extremas: máxima 21 grados en Castellón, Alicante y Murcia y mínima de 2 grados bajo cero en Palencia. La borrasca de las Islas Británicas se traslada desde el Este y se centra sobre Alemania. Al suroeste de Dinamarca y al Sur de Islandia se intensifican las presiones bajas. Lluvea en toda Europa Central y en nuestra Península el cielo aparece con nubes cayendo ayer aguaceros en todas las regiones.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia lluvias y resto de España aguaceros.

—Se celebró en Palacio un Consejo que terminó a las 5,30. El señor Lerroux manifestó que sólo se había tratado de la amnistía respecto a procedimientos y a la próxima aplicación de la misma y que mañana continuará el Consejo. El

Sr. Rocha, a quien los periodistas interrogaron acerca del rumor de que el jefe del Estado se haya negado a firmar la amnistía por no estar cumplimentados todos los trámites necesarios, contestó que agradecería no se le hicieran esas preguntas porque no podía contestarlas.

El ministro del Trabajo facilitó una nota oficial en la que se dice que el jefe del Gobierno hizo una exposición detallada de la política en curso relatando los intentos perturbadores de los últimos días, a los que ha hecho frente el Gobierno con singular energía y prudencia, mereciendo aplausos generales y ofrecimientos de colaboración de múltiples sectores de la opinión; también detalló las precauciones adoptadas por el Gobierno para garantizar el orden público y las medidas para someter a todos a el cumplimiento de la ley.

Antes del Consejo se celebró un consejo para cambio de impresiones sometiendo el Sr. Estadillo un anteproyecto de ley referente a actuación sanitaria en los Ayuntamientos con el fin de afianzar los derechos de las clases profesionales rurales.

—A las doce y media de ayer se verificó el traslado de los restos del joven Rafael Roca desde el depósito del cementerio del Este hasta la sepultura, asistiendo los familiares y numerosos jóvenes de Acción Popular que no habían podido ir a El Escorial por carecer de vehículo.

ZARAGOZA.—La huelga continúa en el mismo estado. Esta mañana un grupo numeroso recorrió la ciudad coaccionando a los vehículos que tuvieron que retirarse especialmente los taxis. Esta madrugada estallaron varios artefactos los postes de energía eléctrica en la tos carretera de Barcelona y en otros diferentes puntos. Ha circulado el mismo número de tranvías que ayer.

CALATAYUD.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con el movimiento de ayer en Madrid. No han ocurrido incidentes.

SOS.—Un gran incendio ha destruido los almacenes de un contrabandista del Canal de Barcelona. Los daños materiales ascienden a muchos miles de pesetas. El hecho parece intencionado pues las puertas fueron rociadas con petróleo.

SAN SEBASTIAN.—Ha dado una brillante conferencia D. Romualdo de Toledo hablando sobre la enseñanza laica y demostrando su fracaso.

BARCELONA.—Se celebran con gran animación las fiestas de San Jorge e igualmente la fiesta del libro. El presidente de la Generalidad recorrió varios puntos comprando libros.

—Se ha reunido la comisión de enlaces ferroviarios, los cuales se empezarán en breve con el auxilio del Estado.

PARIS.—El catedrático español D. Fernando de los Ríos ha dado una conferencia sobre política europea. Mañana marchará a Inglaterra para dar conferencias en las universidades de Cambridge y Oxford.

HABANA.—Anoche estalló una bomba que causó grandes destrozos y esta mañana lo hizo otra cerca del hospital municipal, hiriendo la policía el cadáver de un hombre.

BELGRADO.—Ha habido una explosión de gránulo en una mina de Kekal. Van extraídos hasta ahora 150 cadáveres, pues solo se salvaron dos mineros, uno de ellos que tuvo la sangre fría de atarse a la cola de un caballo que huyó y otro que se arrojó a un pozo lleno de agua.

La convalecencia va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo. El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. GENERAL VIDA Y VIGOR. PRODUCE SALUD Y ALEGRIA. El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD. Pídense en farmacias.

LA SEÑORA Doña Dominica López Jiménez y su ESPOSO Don Isaac López García. Que fallecieron el día 24 de abril de 1932 y el 11 de noviembre de 1908 respectivamente. D. E. P. Sus hijos don Justo; don Fidelio y doña Fermína López; hijas políticas, nietos y demás familia, Ruegan a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se digan mañana, día 24, a las siete en las Siervas de María, y a las ocho en el Convento de la Santa, y el día 25, a las ocho, en el Convento de Pad. es Pau'es, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Avila 23 de abril de 1934. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS